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ДОПРОФІЛЬНА ФІЛОЛОГІЧНА ПІДГОТОВКА УЧНІВ З ІНОЗЕМНОЇ (ПОЛЬСЬКОЇ) МОВИ У ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ

Важливим етапом підготовки учнів до професійної діяльності в майбутньому є свідомий і своєчасний вибір професії з урахуванням можливостей та інтересів особистості учня й орієнтування на вимоги ринку праці. Профільне навчання у старшій школі – одна з найактуальніших проблем теорії і практики сучасної шкільної освіти. Необхідною умовою успішної реалізації профільного навчання у старших класах є його забезпечення і підготовка до нього в основній школі, що й передбачає Концепція профільного навчання у старшій школі шляхом запровадження допрофільної підготовки учнів 8 – 9 класів.
Організаційно-педагогічні аспекти підготовки учнів загальноосвітньої школи до вибору майбутньої професії вивчали Д. Закатнов, О. Мельник, М. Піддячий, В.  Синявський, Г. Терещук, М. Тименко, Д. Тхоржевський, М. Янцур та інші вчені. Шляхи вирішення проблеми готовності школярів до вибору окремих професій окреслені в дисертаційних роботах Н. Ковтуненко, Н. Матяш, С. Осадчого, О. Тополь, Н. Шевченко та інших науковців. 

Аналіз праць щодо допрофесійної підготовки учнів за кордоном показав, що у США професійна орієнтація закладена у змісті освіти з паралельним розширенням елективної освіти через профільні спецкурси (В. Рижов), акцент викладання робиться на діяльність, яка дає можливість навчитися професії через вивчення певних предметів (Т. Кошманова). Поглиблений курс технологічного навчання в Німеччині забезпечує учням підготовку за групою професій (Б. Омельяненко); у цій країні діє гнучка система навчання в гімназіях, середній школі та професійних школах (В. Рижов), функціонує дуальна система організації професійної підготовки кадрів (Н. Абашкіна, А. Сімак, Т. Якимович). У Франції та Італії система профільної освіти передбачає навчання в ліцеях. У Швеції профільне навчання здійснюється в гімназіях за 17 різними профілями. У Японії особливість системи профорієнтації зумовлюється тим, що великі компанії відкривають власні приватні навчальні заклади з теоретичною підготовкою та виробничим навчанням на підприємстві за визначеною спеціальністю (А. Самодрин). Освітянська реформа у Польщі передбачає ліквідацію середніх професійних шкіл і впровадження трирічних ліцеїв, які мають певний професійний профіль (Ф. Шльосек). Аналіз проблеми профільного навчання за рубежем показав, що в країнах Європи, США, Японії найпоширенішими напрямами профільного навчання в ліцеях та гімназіях є: академічний, технічний, гуманітарний та природничий профілі, у яких молоді люди отримують широку чи вузькопрофільну підготовку до подальшого навчання в університетах або для роботи за обраною професією. 

Мета статті: розкрити елементи організації допрофільного навчання польської мови учнів 8 – 9 класів загальноосвітніх навчальних закладів; звернути увагу вчителів іноземної (польської) мови на доречні форми, методи, засоби організації філологічного навчання учнів 8 – 9 класів; показати зв’язок вивчення польської мови у допрофільній підготовці зі свідомим вибором професії під час навчання у вищому навчальному закладі.

Допрофільна підготовка – це компонент профільного навчання, який здійснюється в основній школі (8 – 9 класи) і покликаний забезпечувати реалізацію інтересів, нахилів і здібностей учнів шляхом відповідних змін у завданнях, змісті й організації процесу навчання. Допрофільна підготовка забезпечує наступність між основною та старшою школою, закладає інформаційні та психолого-педагогічні основи для успішного профільного навчання учня і створює передумови для життєвого і професійного самовизначення. Мета допрофільної підготовки – надання допомоги учневі в раціональному виборі майбутнього навчального профілю, створення сприятливих умов для його самовизначення і самореалізації, подальшого профільного навчання шляхом диференціації та індивідуалізації навчання в основній школі.

Допрофільна підготовка учнів важлива для:

– оптимального вибору учнем майбутнього спрямування профільного навчання;

– розвитку особистості учня: розкриття і реалізації його здібностей;

– підтримки й розвитку мотивації навчально-пізнавальної і творчої діяльності, продовження навчання, формування в учня інтересу до обраного профілю, до профільного навчання загалом; 

– інформування учня про переваги, мету й завдання профільного навчання, його зміст і особливості, можливий вплив вибору навчального профілю на подальше професійне навчання і його потенційний зв’язок із трудовою діяльністю; 

– набуття учнем досвіду самопізнання, самовизначення і самореалізації у процесі здійснення допрофільної підготовки, вибору навчального профілю.

До основних форм допрофільної підготовки необхідно віднести: поглиблене вивчення окремих навчальних предметів, курсів за вибором, зокрема й профорієнтаційного спрямування, факультативних курсів, створення допрофільних груп, проведення профільної орієнтації, профільного консультування, інформаційної роботи, заняття у предметних гуртках, наукових товариствах учнів, конкурс-захист науково-дослідницьких робіт у Малій академії наук, участь у предметних олімпіадах, співбесіди в кабінетах профорієнтації та ін.

Поглиблене вивчення окремих навчальних предметів, окрім розширення і поглиблення змісту, має сприяти формуванню стійкого інтересу до предмета, розвитку відповідних здібностей і орієнтації на професійну діяльність, де використовуються одержані знання. Поглиблене вивчення здійснюється за спеціальними програмами і підручниками або за модульним принципом – програма загальноосвітньої школи доповнюється набором модулів, які поглиблюють відповідні теми.

Особливе значення у допрофільній підготовці учнів мають курси за вибором (обов’язкові навчальні курси, самостійний вибір яких здійснюється учнем із двох і більше альтернатив, запропонованих школою, які сприяють вибору учнем його подальшого навчального профілю і розвиткові відповідних предметних компетентностей шляхом формування цінностей і ставлень, поглиблення та розширення теоретичних і прикладних знань, формування вмінь і навичок, набуття досвіду пізнавальної і творчої діяльності, розкриття й розвитку задатків і здібностей) та факультативні курси (необов’язкові навчальні курси, що сприяють вибору учнем майбутнього навчального профілю шляхом поглибленого вивчення нормативного навчального предмета або певної галузі практичної діяльності).

Допрофільна підготовка може здійснюватися в межах одного класу, також для її організації можуть створюватися групи з учнів різних класів навчального закладу або різних навчальних закладів (освітній округ, МНВК, дистанційне навчання тощо). У цьому випадку потрібно говорити про використання особливих технології допрофільної підготовки, серед яких виділяють такі: профільної діагностики, профільної орієнтації, профільного консультування, профільного інформування та ін.

Ефективність допрофільної підготовки вимагає налагодження дієвої діагностики рівня навчальних досягнень учнів основної школи, профільно-консультаційної психодіагностики з метою визначення професійних інтересів і якостей учнів для створення однорідних за підготовленістю та інтересами мікроколективів (класів, груп).

Принципових змін вимагає вивчення іноземних мов. Доцільно розширити коло їх вивчення, збільшити вагомість та активізувати оволодіння мовами тих держав, із якими Україна розвиває довготривалі зв’язки. У нашому випадку, це польська мова.

На наш погляд, допрофільну підготовку доцільно розпочинати у 8 – 9 класах у зв’язку з віковими особливостями учнів: саме в цьому віці підвищується їхня пізнавальна активність і розумові дані, розвивається самосвідомість, виникає особистісна рефлексія, відбувається інтелектуалізація процесів сприймання, концентрації та стійкості уваги, формування часової перспективи, переорієнтації цінностей. Діяльність школярів стає більш цілеспрямованою і соціально вмотивованою, вони свідомо починають задумуватися про своє майбутнє і планувати подальшу навчальну і професійну діяльність.

Мета допрофільної підготовки з іноземної мови учнів основної школи полягає, насамперед, у самовизначенні особистості школяра щодо усвідомленого вибору ним профілю подальшого навчання «іноземна філологія» у старшій школі. Мета роботи вчителя у допрофільній підготовці учня – стимулювати навчально-пізнавальну діяльність учня для тісного зв’язку не лише під час обрання філологічного профілю у старших класах, а й вибору у перспективі спеціальності філолога у виші.

Основними завданнями на етапі організації допрофільної підготовки з іноземної мови учнів 8 – 9 класів є:

1) формування в учнів здатності до самовизначення, уміння робити самостійний вибір;

2) виявлення інтересів, задатків і здібностей школярів до іноземної мови, зокрема на основі елективних курсів;

3) створення умов для адекватного вибору школярами філологічного напряму профільного навчання і в перспективі – професії, пов’язаної саме із профілем «іноземна філологія»;

4) надання психолого-педагогічної та інформаційно-методичної допомоги учням основної школи у виборі ними профільного навчання у старшій школі.

Для визначення інтересів учнів у галузі філології в цілому та іноземної (польської) мови зокрема перед організацією допрофільної підготовки наприкінці навчального року вчителю іноземної (польської) мови доцільно провести анкетування учнів 7 класів. Із цією метою їм можна запропонувати відповісти на запитання анкети такого змісту: які навчальні предмети вам найбільше подобаються; які навчальні предмети філологічного профілю вас найбільше цікавлять; чому ви обираєте саме філологічний профіль; для чого вам потрібна допрофільна підготовка з польської мови у 8 – 9 класах; здобуття якої професії вас спонукає до обрання допрофільної підготовки з іноземної філології і поглиблене вивчення польської мови зокрема.

Аналіз відповідей, які дали учні на запитання анкети, допоможе учителеві дібрати навчальний матеріал для проведення ефективної допрофільної підготовки з іноземної (польської) мови учнів 8 класу з урахуванням їхніх інтересів і побажань, використовуючи насамперед принципи індивідуалізації та диференціації навчання. Однак необхідно й пам’ятати про використання принципів навчання, про які зазначається у Концепції навчання іноземної мови у середній загальноосвітній школі [4]: комунікативної спрямованості навчання, ситуативності й тематичної організації навчального матеріалу, переважаючої ролі вправ і завдань, урахування особливостей рідної мови, свідомості навчання, вікових особливостей учнів, взаємозв’язку навчання в усіх видах мовленнєвої діяльності.

Важливо бачити лінію зв’язку від організації допрофільної підготовки через систему профільного навчання до здобуття професійної освіти у вищому навчальному закладі. Кожна із форм навчання не повинна існувати ізольовано одна від одної, а кожен наступний етап повинен бути логічним продовженням попереднього й існувати у цілісному взаємозв’язку. Кожен учитель-філолог, організовуючи допрофільну підготовку з іноземної мови, зобов’язаний пам’ятати і розуміти, що таке навчання учнів відбувається не лише заради поглибленого вивчення мови, а з метою усвідомленого вибору філологічного профілю у старших класах та обрання професії філолога у майбутньому під час вступу і навчання у вищому навчальному закладі з єдиною метою – реалізації себе як особистості у професійній сфері.

Таким чином, розуміємо, що в організації допрофільного навчання з іноземної (польської) мови повинен існувати цілий комплекс відповідних заходів, а також різноманітних форм і видів роботи учителя і навчання учнів.

Вважаємо, що у 6 – 7 класах необхідне розширення кругозору учнів через введення екскурсій профорієнтаційного спрямування, гурткових, факультативних занять, проведення попереднього діагностичного тестування щодо профілю подальшого навчання. У 8 класі організовувати допрофільне навчання шляхом введення факультативних занять та профільних спецкурсів, проведення психолого-педагогічної діагностики; у 9 класі запроваджувати профільні спецкурси та обов’язкову психолого-педагогічну діагностику; а уже в 10 – 11 класах організовувати викладання профільних спецкурсів та дисциплін, проводити психолого-педагогічні консультації. 

В організації допрофільного навчання учнів доцільними є форми роботи як традиційні (проведення всіх типів уроків, організація факультативних занять, гурткова робота, виховні години, індивідуальні консультації, батьківські збори, конференції, педагогічні ради, ради школи, методичні ради, засідання науково-методичних об’єднань учителів, теоретично-практичні семінари, робота творчих груп учителів), так й інноваційні (використання учнями і педагогами можливостей мережі «Інтернет», комп’ютерних технологій, участь у міжнародних проектах, обмін учнями та вчителями із закордонними загальноосвітніми навчальними закладами, співробітництво з колегами з інших країн, стажування за кордоном; стажування у науково-дослідних інститутах, укладання угод про співробітництво між загальноосвітніми навчальними закладами та вищими навчальними закладами з метою вступу випускників-старшокласників до означеного закладу на основі результатів зовнішнього тестування).

Дуже важливо використовувати автентичні матеріали (навчальні посібники; аудіовізуальні матеріали; облаштовані аудиторії, які передають атмосферу країни (символи, атрибутика, періодична преса тощо), мова якої вивчається) у навчанні старших підлітків іноземної мови, що допоможе створити відповідне мовне середовище, чим значно підвищиться інтерес і мотивація до вивчення мови та позитивно вплине на її результативність. 

Неабияке значення має наявність в аудиторіях технічних засобів навчання і засобів масової інформації, налаштованих на прийом автентичних радіо- і телепередач, відеоматеріалів, онлайн-трансляцій, дистанційних форм навчання; створення відповідно оформленого освітнього середовища, де навчаються учні поза уроками тощо. 

Особлива відповідальність у навчальному процесі належить учителю, який не лише розмовляє польською мовою, але й поводить себе відповідно, як представник польської культури і як мовний носій.

Важливість організації допрофільної підготовки полягає у правильному розподілі учнів за рівнем освітньої підготовки, інтересами, потребами, здібностями і нахилами; максимальне використання сучасних освітніх програм, технологій навчання і навчально-методичного забезпечення; встановлення повноцінного зв’язку між допрофільною підготовкою, профільним навчанням і професійною освітою. Щодо безпосередньо допрофільної підготовки учнів з іноземної мови, то важливим є дотримання принципу особистісно орієнтованої спрямованості всіх компонентів підготовки, варіативності і свободи вибору учнями елективних курсів, активності школярів, відкритості системи допрофільної підготовки, принципу диференціації та індивідуалізації навчання.

Зміст і технології навчання іноземної мови мають відповідати інтересам і потребам учня, віковим особливостям, стимулювати пізнавальну і творчу активність. Учитель повинен спиратися на розвиток індивідуальності учня з метою забезпечення його успішним результатом в оволодінні іноземною мовою. Також учень має усвідомлювати, що успіх в оволодінні мовою визначається насамперед його власними зусиллями і прагненнями.

Зміст навчального матеріалу предмета «Іноземна мова» має сприяти формуванню в учнів стійкого інтересу до іноземної мови, розвитку відповідних здібностей та орієнтації на професійну діяльність, де використовуватимуться одержані знання. 

Мета допрофільної підготовки з іноземної мови учнів основної школи реалізується на основі поєднання інформаційної роботи, елективних курсів, профільної орієнтації, предметних курсів, міжпредметних курсів.

Під час проведення елективних курсів учитель має враховувати, що метою таких курсів є надання учневі можливості реалізувати свій інтерес до іноземної мови, уточнити готовність і здатність засвоювати цей предмет на підвищеному рівні у старшій школі, а також підготуватися до екзамену з іноземної мови, тоді як міжпредметні курси мають орієнтувати школярів у світі сучасних професій, пов’язаних із володінням іноземної мови, і познайомити їх із поширеними сучасними професіями, що передбачають узагальнення і поєднання знань з іноземної мови та інших навчальних предметів.

Важливе значення має також профорієнтація, що охоплює різні види діяльності вчителя іноземної мови: бесіди про сучасні професії на уроках, зустрічі з цікавими людьми цих професій, організація днів відкритих дверей у ВНЗ, робота різноманітних гуртків і факультативів за інтересами тощо. 

Таким чином, запровадження профільного навчання у старшій школі та допрофільної підготовки в основній школі висуває нові вимоги до підготовки сучасного вчителя іноземної мови, здатного не лише давати учням глибокі знання, розвивати навички й уміння, але й забезпечувати профільне самовизначення старшокласників, формування здібностей і компетентностей, необхідних для продовження ними профільного навчання у старшій, а згодом і вищій школі, тобто готувати школярів до реального самостійного життя в суспільстві. 

Реалізація допрофільної підготовки з іноземної (польської) мови охоплює досить різноманітний спектр форм роботи: інтерактивні уроки (інтелектуально творчі ігри, діалоги, дискусії, екскурсії), елективні курси, поглиблене вивчення предмета на диференційованій основі, практикуми, творчі проекти, реферати, факультативи, предметні гуртки або секції, виставки творчих робіт, конкурси, змагання, проектування, наукові товариства учнів, науково-практичні конференції, олімпіади з іноземних мов, кабінети профорієнтації, ярмарки професій тощо.

Звісно, у сучасних умовах навчання краще використовувати такі методи навчання, які спонукають учнів до активної творчої діяльності: активний метод, проектний метод, метод співробітництва, дослідницький метод, метод евристичних професійних спроб, модульне навчання, сучасні інформаційні комунікаційні технології, елементи дистанційного навчання.

Звичайно, для ефективного навчання іноземної мови у школі учні повинні бути забезпечені навчально-методичними комплексами: підручник, робочий зошит із друкованою основою, довідник, книжка для домашнього читання, словник, лінгафонний практикум, комп’ютерні програми, слайди, аудіодиски, відеодиски тощо. Однак сьогодні не всі учні забезпечені такими навчально-методичними комплексами, немає підручників для організації допрофільного навчання з польської мови у загальноосвітніх навчальних закладах. Тому в таких випадках можемо говорити про створення модулів для навчання учнів з предмета.

Лише комбіноване застосування означених вище форм, методів і засобів допрофільного навчання учнів іноземної мови сприятиме розкриттю їхніх особистісних природних здібностей, прояву ініціативи, розвитку творчості та прискоренню самовизначення з профілем навчання у старшій школі, а відтак і з професійною діяльністю, пов’язаною з предметом «іноземна філологія».

Одним із перспективних напрямів підготовки учнів середньої загальноосвітньої школи до вибору професій вказаного типу є спільна робота загальноосвітніх і вищих навчальних закладів з відповідною спеціалізацією, спрямованою на пошук, розвиток і добір учнів, здатних до оволодіння професіями цього типу.

Особливість особистісного та професійного розвитку учнів 8 – 9 класів зумовлена тим, що вони перебувають на стадії, коли оволодівають системою соціально значущих ціннісних уявлень про побудову життя і професійного шляху, засвоюють обов’язки щодо однолітків і дорослих, активно займаються самоаналізом, формують своє ставлення до навколишнього світу тощо. У цей віковий період розпочинається становлення образу «Я», і після отримання базової освіти (після 9 класу) постає життєва дилема: вибір профілю, бажано професійно зорієнтованого, навчальної спеціалізації у старшій школі або набуття професійної підготовки з метою подальшого продовження навчання у виші за обраною спеціалізацією. Тому необхідно пам’ятати, що допрофільна підготовка сприяє продовженню навчання в старшій школі, закладає інформаційні та психолого-педагогічні основи для успішного профільного навчання учня і створює передумови для життєвого і професійного самовизначення. 

Якщо розглядати організацію допрофільного навчання з польської мови у школі у логічній послідовності з обранням професійної освіти філолога-перекладача у виші, то можемо стверджувати, що у Хмельницькому національному університеті такий досвід роботи є. По-перше, на кафедрі слов’янської філології ХНУ відкрито спеціальність «Філологія. Переклад (польська, російська мови)». Навчальний процес забезпечують викладачі польської мови, які мають безпосередню мовну практику у Польщі. Студенти мають можливість навчатися у повністю облаштованих аудиторіях (сучасне матеріально-технічне забезпечення, польська символіка, атрибути культури і традицій польського народу) для вивчення польської мови в Українсько-польському центрі ХНУ. Це навчально-методичне забезпечення (польська спеціальна література, підручники, навчальні посібники, словники, художня література, фахова преса), мультимедійний супровід занять, наявність комп’ютерного класу, інтерактивної дошки тощо. Налагоджено систему онлайн-лекцій, відео-конференцій і занять у дистанційному режимі з польськими навчальними закладами. Окрім цього, студенти беруть активну участь у проведенні різноманітних заходів, присвячених визначним подіям польської культури, освіти, громадської діяльності. Студенти з кращими досягненнями є учасниками мовних конкурсів із польської філології, олімпіади з польської мови. Студенти спеціальності «Філологія. Переклад (Польська, російська мови)» мають можливість літньої мовної практики (протягом місяця) у Польщі, де спілкуються із безпосередніми носіями польської мови, удосконалюють свої мовні знання, формують вміння і навички комунікативно-мовленнєвого розвитку. 

Щодо організації навчання польської мови у загальноосвітніх навчальних закладах, то різні навчальні заклади мають неоднакове матеріально-технічне і навчально-методичне забезпечення. Є класи, у яких вивчається польська мова (як іноземна, друга іноземна), є класи з вивченням польської мови (де предмети усі викладаються польською мовою), є школи з поглибленим вивченням польської мови, є польські школи. Від цієї градації залежить і кількість годин, яка відводиться на вивчення польської мови, і рівень викладання мови, і значення вивчення польської мови в навчальному закладі. 

Програма взаємостосунків між вищим навчальним закладом, зокрема кафедрою слов’янської філології ХНУ, і загальноосвітнім навчальним закладом будується таким чином, щоб якомога більше часу викладачі польської мови ВНЗ проводили із учителями польської мови ЗНЗ. Тому часто відбуваються спільні засідання кафедри викладачів польської мови і методоб’єднання учителів польської мови. На заняттях розглядаються питання, що стосуються навчально-методичної, наукової та виховної діяльності учнів і студентів та учителів і викладачів: підписання угод про спільну освітню діяльність; планування об’єднаних заходів учнів зі студентами; відвідування студентами уроків у школі, а учнями занять у виші; участь учнів у Міжнародній олімпіаді з польської мови та Всеукраїнському диктанті з польської мови, що проводяться у ХНУ; спільні заняття учнів і студентів в онлайн-навчанні з польськими учнями і студентами; проведення учнівсько-студентської конференції (польською мовою) на теми, цікаві для вікових особливостей підліткового і юнацького віку; відвідування і залучення учнів до виховних заходів, які проводять куратори-викладачі польської мови у своїх групах; консультаційна допомога у визначенні професійних умінь і здібностей. Все це лише елементи спільної діяльності учнів і вчителів шкіл зі студентами і викладачами вишу, яка сприяє розвитку пізнавальних інтересів, творчій спрямованості школяра, формуванню адекватної самооцінки, забезпеченню спрямованості профорієнтації уроків, адаптуванню навчальних програм до профілю. Така робота проводиться постійно і систематично з метою визначення профілізації навчання учнями старших класів та з метою надання допомоги у поглибленому вивченні польської мови учням у допрофільній підготовці, а також для встановлення постійної взаємодії ЗНЗ із ВНЗ. Звісно, це допомагає вчителям і учням в організації допрофільної підготовки; у виборі й отриманні ґрунтовних знань під час профільного навчання; у формуванні й розвитку вмінь і навичок студента-філолога у професійній освіті; у реалізації випускника-філолога в освітній діяльності як професіонала своєї справи.

Отже, аналіз стану підготовки учнів середньої загальноосвітньої школи до вибору майбутньої професії засвідчує, що готовність до такого вибору має розглядатися як стійке багатоаспектне особистісне утворення, що формується у процесі цілеспрямованого педагогічного впливу та індивідуального професійного розвитку особистості й забезпечує самостійний та обґрунтований вибір майбутньої професії.
Про результативність роботи в організації допрофільного навчання можна говорити, коли реалізовуватиметься комплекс організаційно-педагогічних умов: використання у профорієнтаційній роботі з учнями 8 – 9 класів методів, які забезпечують активну самостійну пошуково-пізнавальну та практичну діяльність учня, спрямовану на формування та розвиток власного «я», професійних можливостей, порівняння їх з вимогами до особистості обраної професійної діяльності; включення до змісту допрофільної підготовки учнів 8 – 9 класів гуртків, зміст та організація викладання яких дає змогу імітувати професійну діяльність представників професій типу «людина-перекладач», формувати в учнів систему адекватних професійно важливих знань, умінь особистості; здійснення спільної діяльності ЗНЗ і ВНЗ з метою вирішення комплексу проблем, пов’язаних із формуванням готовності старшокласників до вибору майбутньої професії, яка передбачає узгодження змісту і методики викладання загальноосвітніх та факультативних курсів, гурткових занять, створення умов для набуття учнями практичного досвіду, адекватного майбутній фаховій діяльності, здійснення попереднього професійного добору учнів. Для підвищення ефективності профорієнтаційної роботи доцільно використовувати метод проектів, профорієнтаційні ігри, ігрові профорієнтаційні вправи та мікроситуації, активізуючі опитувальники, діагностувальні картки тощо. 

Важливими для подальшого дослідження залишається проблема розширення спектра використання сучасних інформаційних технологій у профорієнтаційній роботі зі школярами, реалізації профорієнтаційного потенціалу шкільних загальноосвітніх предметів, виявлення особливостей формування готовності учнів 8 – 9 класів до вибору майбутньої професії в умовах допрофільного навчання.
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Резюме

Подлевська Неля. Допрофільна філологічна підготовка учнів з іноземної (польської) мови у загальноосвітніх навчальних закладах. 

У статті допрофільна підготовка з іноземної (польської) мови учнів розглядається з урахуванням мети, завдань, основних принципів навчання іноземної мови. Запровадження допрофільної підготовки з іноземної мови у школі висуває нові вимоги до змісту, форм, методів і засобів навчання, а також до підготовки сучасного учителя. Автор статті звертає увагу на організацію допрофільної підготовки з іноземної мови у школі, характеризує її компоненти.

Ключові слова: допрофільна підготовка, іноземна філологія, принципи, елективні курси, інформаційна робота, профорієнтація.

Streszczenie

Podlewska Nela. Przyotowanie filologiczne z języka obcego (polskiego) uczniów szkół ogólnokształcących do podjęcia pracy zawodowej.

W artykule przygotowanie uczniów z języka obcego do podjęcia pracy zawodowej przedstawiono z uwzględnieniem celu, zadań oraz podstawowych zasad nauczania języka polskiego. Wprowadzenie przygotowania do podjęcia pracy zawodowej z języka obcego w szkole stawia nowe wymagania zarówno w stosunku do treści, metod i środków nauczania, jak też do przygotowania współczesnego nauczyciela. Autor artykułu zraca uwagę na organizację przygotowania do podjęcia pracy zawodowej z języka obcego w szkole, a także opisuje jego aspekty. 

Słowa kluczowe: przygotowanie do podjęcia pracy, filologia języków obcych, zasady, kursy językowe, praca informacyjna, poradnictwo zawodowe.

Summary
Podlevska Nelia. Preprofile student’s training of foreign language (Polish) is considered taking into account the purpose, objectives and basic principles of foreign language teaching.
The introduction of preprofile training of foreign language in school poses new requirements for the content, forms, methods and means of education and the modern teacher training. The author draws attention to the organization of preprofile training of foreign language at school and describes its components. 

Key words: preprofile training, foreign philology, principles, elective courses, informative work, career guidance. 

